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Satuelle 

 

 

Niederschrift  

über die 37. Tagung des Wirtschafts- und Finanzausschusses der Stadt Haldensleben am 07.11.2017, von 18:00 

Uhr bis 18:55 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Mario Schumacher 

 Mitglieder 

 Herr Guido Henke i.V. für Herrn  Klaus Czernitzki 

 Herr Thomas Feustel 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp 

 Frau Roswitha Schulz 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Manfred Blume 

 Herr Jürgen Jacob 

 Herr Karl-Heinz Kühn 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

 Herr Thomas Feustel - entschuldigt 

 sachkundige Einwohner  
 Herr Jürgen Jacob -  entschuldigt 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert - entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.10.2017   

4.  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017    

5.  Genehmigung einer überplanmäßigen Aufwendung zur Zahlung der Gewerbesteuerumlage 

Vorlage: 327-(VI.)/2017    

6.  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, 

sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017    

7.  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in Haldensleben 

sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.10.2017    

11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher eröffnet und leitet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung 

wird festgestellt. Zu diesem Zeitpunkt sind 5 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. 

Die sachkundigen Einwohner Herr Karl-Heinz Kühn und Herr Manfred Blume nehmen ebenfalls an der Sitzung 

teil. Stadtrat Thomas Feustel, der sachkundige Einwohner Jürgen Jacob und Ortsbürgermeister Martin Feuckert 

haben sich entschuldigt.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als angenommen und 

festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

17.10.2017   

 

Schriftlich liegen keine Einwendungen vor. Somit wird der öffentliche Teil der Niederschrift vom 17.10.2017  

angenommen und bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017   

 

Trotz der bereits gefassten Beschlussempfehlung möchte Ausschussvorsitzender Mario Schumacher darum 

bitten, die Veränderungspositionen, die sich nach dem 1. Entwurf der Haushaltssatzung ergeben haben, mit einer 

weiteren Beschlussempfehlung oder – ablehnung zu bekräftigen. 

 

Abt.-Ltrn. Silvia Schöbel führt aus, dass sich 28 Positionen ergeben haben, die sie nunmehr vorstellen möchte. 

Insgesamt sind die Veränderungen als deutliche Verbesserungen zu betrachten  

 

Im Namen der CDU-Fraktion möchte Ausschussvorsitzender Mario Schumacher folgenden Änderungsan-

trag. Zunächst übergibt er für die Dauer seiner Ausführungen zum Änderungsantrag die Leitung an seinen Stell-
vertreter, Stadtrat Steffen Kapischka.  

 
>Die CDU- Fraktion beantragt, zusätzlich 10.000 € in den Haushalt für die  

Integration von Kindern mit Migrationshintergrund (Flüchtlingskinder) einzustellen. 

Über die Verteilung der Mittel entscheidet der  

Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss entsprechend. < 

 

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher bittet um Abstimmung über den Änderungsantrag der CDU-

Fraktion. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig empfohlen 

 

Sodann ruft der Ausschussvorsitzende zur Abstimmung über die Veränderungsliste auf, wie sie von Abt.-

Ltrn. Silvia Schöbel vorgetragen wurde. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig empfohlen 

 

 

zu TOP  5  Genehmigung einer überplanmäßigen Aufwendung zur Zahlung der Gewerbe 

steuerumlage 

Vorlage: 327-(VI.)/2017   

 

Der Wirtschafts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die überplanmäßigen Aufwendungen 

und Auszahlungen  für die Mehraufwendungen der zu leistenden Gewerbesteuerumlage in Höhe von 515.300  € 

im Haushaltsjahr 2017, unter Berücksichtigung des erhöhten Ist-Aufkommens der Gewerbesteuer zu beschlie-

ßen. 
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zu TOP  6  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zir-

kusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017   

 

Der Wirtschafts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die 4.Satzung zur Änderung der Sat-

zung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und 

Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) zu beschließen. 

   

 

zu TOP  7  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in 

Haldensleben sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017   

 

Der Wirtschafts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat einstimmig zur Einleitung des Bebauungsplanver- 

fahrens Textbebauungsplan „Einzelhandelssteuerung“ zu beschließen….. 

1.) Für den im Lageplan dargestellten Geltungsbereich (Anlage 1) wird nach § 2 Abs. 1 Baugesetzbuch 

(BauGB) der Textbebauungsplan „Einzelhandelssteuerung“ aufgestellt. 

2.) Eine frühzeitige Beteiligung (Unterrichtung und Aufforderung zur Äußerung) der Behörden und sonsti-

gen Träger öffentlicher Belange gemäß §4 Abs. 1 BauGB, der Nachbargemeinden gemäß § 2 Abs. 2 

BauGB sowie eine frühzeitige Beteiligung (Unterrichtung und Erörterung) der Öffentlichkeit gemäß §3 

Abs. 1 BauGB werden durchgeführt. 

3.) Der Aufstellungsbeschluss für den Textbebauungsplan „Einzelhandelssteuerung“ ist ortsüblich bekannt 

zu machen. 

 

 

Der TOP  8  -  Mitteilungen entfällt; im öffentlichen Teil der Sitzung gibt es keine Mitteilungen.  
 

 

zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

 

9.1. Der sachkundige Einwohner Manfred Blume möchte wissen, wann und wo der Volkstrauertag  

Stattfindet. 

   

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher gibt zur Antwort, dass der Volkstrauertag am 

19.11.2017, um 11 Uhr auf dem Friedhof stattfindet. 

 

 

9.2. Der sachkundige Einwohner Karl-Heinz Kühn wollte mit seiner Anfrage in der Haushaltsdebatte 

bzgl. der 80-jährigen Zusammenführung von Neuhaldensleben und Althaldensleben, lediglich zum 

Ausdruck bringen, dass der Verein der Briefmarkenfreude der Geschichte von Haldensleben zu diesem 

Anlass besonders gedenken möchten und keinen politischen Hintergrund hat. 

 

 

  

 

   

 

 

 

Mario Schumacher 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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